

В НЕСКОЛЬКО СТРОК
ОБО ВСЁМНачался
эпидсезон

По словам начальника эпиднадзора управления Роспотребнадзора Тюменской области Александра Летюшева, в регионе начинается эпидемиологический сезон. Только за последнюю неделю с симптомами острой респираторной вирусной инфекции к врачам региона обратилось 10 тысяч человек, большинство из которых – дети до 17 лет. Специалисты уточняют, что заболеваемость растёт преимущественно за счёт жителей города Тюмени. Случаев гриппа пока не зафиксировано, однако люди часто обращаются в медучреждения с признаками пневмонии различной степени тяжести.

В Казанском районе за последнюю неделю зарегистрировано 25 заболевших острыми респираторными вирусными инфекциями. Врачи областной больницы №14 отмечают, что ситуация в муниципалитете стабильная, так как врачи проводят вакцинацию в плановом порядке.

Поручение
полпреда

Полномочный представитель президента Николай Цуканов провёл совещание по вопросам социально-экономической и общественно-политической ситуации в Уральском федеральном округе. На мероприятии начальники ведомств доложили о ситуациях в регионах, о ходе отопительного сезона и работе организаций жилищно-коммунального хозяйства. Как сообщили в пресс-службе полпредства, в ходе совещания также обсуждались способы реализации национальных проектов и указов президента. Кроме того, был поднят вопрос о большом количестве дорожно-транспортных происшествий из-за ледяного дождя, внезапно обрушившегося на город Екатеринбург. В связи с чем Николай Цуканов поручил разобраться с ситуацией на дорогах, возникшей из-за гололёда и снегопадов, и реализовать комплекс мер по стабилизации данной проблемы.

Подворный
обход

В период с 18 сентября по 9 октября участковые специалисты по социальной работе службы сопровождения по месту жительства центра соцобслуживания населения проводили подворные и по-квартирные обходы. Мероприятия осуществлялись с целью выявления неблагополучных семей, а также жителей, находящихся в сложной жизненной ситуации. Сотрудники центра за три недели посетили 1043 домовладения района. В результате подворных и по-квартирных обходов специалисты выявили три семьи, испытывающие трудности проживания в зимний период. Одной семье была оказана гуманитарная помощь в виде предоставления дров, ещё пять получили деньги на приобретение древесины, двенадцати семьям выделены средства на ремонт жилья.

Информации подготовила
Марина КЮКОВА

Инвестор едет на село

Племзавод «Сибирь», специализирующийся на разведении овец, развернул деятельность на территории Казанского района



Формула успеха заключается в поступательном движении, уверен гендиректор предприятия Кирилл Путятин

Базовое месторасположение предприятия – село Ильинка, на месте второго отделения бывшего совхоза. Сюда 21 октября прибыла первая партия овец ташлинской породы. Трое суток автопоезд с животными шёл из Ставропольского края, где их приобрели в племенном хозяйстве. Курдяевые новосёлы прошли строгий ветеринарный контроль и обустраиваются на новом месте в сибирских условиях.

Как рассказал инвестор в лице генерального директора Кирилла Путятина, до конца года планируется завести 1000 – 1200 овец. Из них 250 животных прибудут из Ставрополья, остальная часть – советский меринос – из Калмыкии, рассматривается и возможность приобретения третьей породы – черноземельский меринос.

– Овцеводство – отрасль, которая активно развивается за счёт экспортного спроса на мясо, шерсть и другую продукцию, – говорит Кирилл Петрович. – Ставрополье этого сектора агропроизводства будет зависеть от наличия обширных пастбищ с качественным составом естественных трав. По заключению экспертов – известных учёных-овцеводов, которые провели необходимые исследования, Казанский район – подходящее место для точек роста этого производства. Тем более что отрасль имеет исторические предпосылки. Когда-то здесь выращивали десятки тысяч голов овец.

С того момента, как инвестор заинтересовался активами местного сельхозпредприятия, а впоследствии их выкупил, прошло около года. За это время на территории проводились работы по благоустройству, реконструкции основных животноводческих зданий, подведению недостающих коммуникаций и

решались вопросы, связанные с газификацией объекта.

По словам руководителей этого проекта, племзавод «Сибирь» планирует сформировать на территории района целый овцеводческий кластер с развитой инфраструктурой. Основные стратегические направления уже выбраны.

Первое – производство собственного породистого молодняка. Для этого предполагается усилить селекционную работу с учётом климатических условий.

Второе – динамичное развитие сырьевой базы. Поголовье овец доведут до 30 тысяч, а их мясо, шерсть, остальные вторичные продукты будут использовать для глубокой переработки.

И третий аспект, на который делают ставку инвесторы, – создание культурных пастбищ и ввод их в эксплуатацию наряду с чабанскими точками. Что это такое? Культурное пастбище – это устойчиво высокопродуктивные кормовые угодья, оснащённые системами и устройствами для обеспечения не только высокой урожайности травостоя, но и рационального пастбищного содержания на нём животных, а также местами отдыха, зооветеринарного обслуживания и водопоями.

– Положительный опыт мировых овцеводов, в частности австралийских, мы планируем перенести на благодатную Казанскую землю

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

АНОНС

Форум
«Синергия
Сибири»

6 ноября в Западно-Сибирском инновационном центре (город Тюмень, ул. Республики, 142) состоится V форум Общественной палаты Тюменской области «Синергия Сибири – 2019»: социальное партнёрство».

Миссией форума является обеспечение взаимодействия и эффективной коммуникации представителей некоммерческого сектора и бизнес-сообщества с органами власти.

Форум будет проведён в формате четырёх взаимосвязанных друг с другом организационных блоков.

1. Конкурс-выставка социальных проектов «Как нам обустроить Сибирь: социальное партнёрство». Принять в нём участие могут общественные организации и гражданские инициативные группы.

2. Конкурс – раундовая игра проектных команд «Синергия Сибири», представляющая собой пять тематических секций, на которых представители НКО, бизнеса и органов власти в увлекательной игровой форме будут взаимодействовать друг с другом, создавая проектные команды для разработки новых совместных инициатив. Авторы лучших идей, выбранных эксперты жюри, получат сертификаты на сопровождение ресурсного центра поддержки СО НКО Общественной палаты Тюменской области.

3. Дискуссионная площадка с серией тематических сессий, которая будет проходить в формате панельной дискуссии в течение всего форума с привлечением экспертов регионального и федерального уровней.

4. Тематическая культурная и просветительская программа для гостей и участников форума.

Принять участие в «Синергии Сибири – 2019» могут все желающие граждане, инициативные группы, коммерческие и некоммерческие организации. Для этого необходимо отправить заявку в электронном виде на адрес: politreyd@bk.ru или заполнить гугл форму, расположенную по адресу: <https://forms.gle/aFLsLsV2K2qg9GZT9>.

Подробнее о правилах оформления заявки и требованиях к проектам можно узнать в положении о форуме, которое опубликовано на сайте Общественной палаты Тюменской области в специальном разделе по адресу: <https://op72.ru/actually.html>.

Пресс-служба
Общественной палаты
Тюменской области

Приём заявок

До 25 ноября некоммерческие организации могут подать в Фонд президентских грантов проекты, претендующие на финансирование с 1 марта 2020 года.

В 2020 году гранты президента Российской Федерации будут распределены в феврале и июне, а с 2021 года решение о предоставлении первых грантов текущего года планируется принимать в январе.

По словам генерального директора Фонда президентских грантов Ильи Чукалина, это открывает беспрецедентные возможности для всех представителей общества.

Пресс-служба Фонда президентских грантов

Андрей ЗАДОРОЖНЫХ
Фото автора

Поздравления

Уважаемые работники и ветераны автомобильного и городского пассажирского транспорта Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Автотранспортный комплекс играет важную роль в системе жизнеобеспечения нашего региона. Ежедневно своевременно и оперативно доставляется большое количество грузов. На регулярных перевозках пассажиров и багажа в области задействовано более двух тысяч единиц транспорта, которые каждый день совершают рейсы в самые отдалённые территории. Только в этом году было перевезено более восьми миллионов пассажиров.

За этими цифрами стоит добросовестный труд квалифицированных специалистов, которые выбрали делом своей жизни пассажирские и грузовые перевозки, и тех, кто круглый год обеспечивает надёжность и безопасность техники. От вашей слаженной и качественной работы напрямую зависит социально-экономическая стабильность, развитие других сфер и отраслей, мобильность тюменцев, укрепление внутренних и межрегиональных связей.

Примите искренние слова признательности за ваш нелёгкий труд. Уверен, вы и впредь будете стремиться внести весомый вклад в благополучие региона, а ваш высокий профессионализм и большое чувство ответственности позволят также эффективно обеспечивать бесперебойную работу автотранспорта. В этот праздничный день от души благодарю ветеранов отрасли. Лучшие традиции, заложенные вами, передаются из поколения в поколение.

Желаю всем вам крепкого здоровья, счастья, новых успехов в работе и доброго пути!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Уважаемые работники и ветераны автомобильного транспорта!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником! Это праздник всех, кто обеспечивает бесперебойную работу автотранспорта – водителей, механиков, диспетчеров, руководителей предприятий, кто участвует в организации и обслуживании автоперевозок.

Значение автотранспорта для экономики и социальной сферы нашего района трудно переоценить. Это нелёгкий труд, требующий высокой самоотдачи, мастерства и ответственности. Спасибо вам за понимание всей степени значимости вашего дела, за терпение и преданность профессии.

Желаю всем автомобилистам – любителям и профессионалам – безопасных и лёгких дорог, надёжной техники, взаимопонимания и взаимоуважения в пути, крепкого здоровья, счастья и благополучия!

Татьяна БОГДАНОВА,
глава района

Уважаемые работники автомобильного транспорта!

От имени депутатов думы Казанского муниципального района поздравляю вас с Днём автомобилиста!

Примите самые тёплые слова благодарности за ваш нелёгкий и добросовестный труд. Особая признательность – ветеранам производства за вклад в дело становления автотранспортной отрасли. Спасибо вам за верность избранному делу!

Желаю всем, кто так или иначе связан с автомобильным транспортом, успехов в профессиональном труде, крепкого здоровья, достатка и благополучия, а все начинания пусть будут удачными.

Ольга СОБЯНИНА,
председатель думы

27 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКА АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА

Профессия на всю жизнь

День работника автомобильного и городского пассажирского транспорта – профессиональный праздник водителей рейсовых автобусов, обслуживающего и ремонтного персонала, механиков, инженеров и конструкторов. Сюда относятся и те, кто занят транспортными грузоперевозками. Об одном из представителей этой сферы и пойдёт речь.

Выбирая будущую профессию, Валерий Вильгельм не колебался. Безграничной любовью и привязанностью к технике он обязан отцу Виктору Фёдоровичу, который в свою очередь перенял азы ремесла от своего отца Фёдора Фёдоровича. Трудилась династия Вильгельм на земле. Отец Валерия прошёл трудовой путь от прицепщика до главного инженера новоселезнёвского сельхозпредприятия. Поэтому и знакомство с техникой у любознательного юнца проходило не стихийно, а под приглядом отца. Детский пытливый ум Валерия впитывал знания по устройству автомобилей и принцип действия механизмов. В 12 лет – первый экзамен. Отец доверил ему руль автомобиля УАЗ. Под чутким руководством опытного наставника Валера понял простую истину: техника в умелых руках – это верный и надёжный помощник человека. Главное – уделять ей должное внимание.

Шло время, копился опыт возждения. В годы юности прошёл хорошую техническую школу. Спасибо за это верному «железному» другу – мотоциклу «ИЖ-Юпитер – 5». В 1988 году молодой человек окончил Новоселезнёвскую школу и поступил в Ишимский сельскохозяйственный техникум, выбрав специализацию «техник-механик». В 1989 году был призван в ряды Советской



Валерий Вильгельм считает, что автомобиль должен быть всегда исправен и иметь ухоженный вид

армии. Службу проходил на знаменитом космодроме Байконур. Демобилизовавшись, продолжил учёбу и в 1993 году успешно окончил техникум.

Долго не раздумывая, устроился на работу в местное сельхозпредприятие. Первая машина Валерия – ГАЗ-53. На ней он осуществлял

влял внутрихозяйственную перевозку зерна. Спустя два года пересел на ЗИЛ-130, курсировал по маршруту поле – зерносклад. В зимнее время не редки были рейсы и в тайгу за лесом для нужд родного предприятия. В 1998 году Валерий принимает непростое решение: заниматься своим делом. Собственные грузопе-

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

70 лет вместе

Супруги Вахрушевы из Новоселезнёво отмечают благодатную свадьбу

Редко можно встретить пару, которая прожила 70 лет вместе. В XXI веке статистика свидетельствует о большом количестве разводов по всему миру. И так приятно узнать, что есть в нашем районе пара, сумевшая за семь десятилетий перенести все невзгоды. Пётр Васильевич и Лидия Ивановна Вахрушевы из посёлка Новоселезнёво зарегистрировали свой брак 27 октября 1949 года.

Глава семьи Пётр Васильевич считает, что секрет долгожительства прост: нельзя сдаваться просто так. Несмотря ни на что, нужно бороться за своё счастье. Нет на свете идеальных людей, есть родные и любимые. Всеми силами мы должны держаться за семью, близких, понимать их, прощать, просто быть вместе. Он добавил, что когда они женились, то знали: это на всю жизнь.

За 70 лет паре довелось пережить немало. В первые годы они были беззаботны и счастливы, потом случалось плакать и горевать. Много лет вместе работали в колхозе, при этом Лидия Ивановна управлялась с хозяйством, растила детей, вязала и шила одежду для всей семьи. Супруги признаются, что и у них были проблемы, но удалось с ними справиться, поскольку всё переживали вместе. Во время-

любых невзгод и ссор они любили друг друга. Вахрушевы считают, что нужно каждый день помнить, что нет ничего важнее, чем родной человек, чем твоя семья. Наверное, именно это и есть секрет семейного счастья.

У Петра Васильевича и Лидии Ивановны трое детей, семь внуков и девять правнуков. Многие из них живут в других сёлах и городах, но частенько приезжают на вестить своих жизнелюбивых родственников.

– Семья-то большая, да два человека, – смеётся Пётр Васильевич, но о переезде к дочери, которая уже много лет зовёт их к себе, даже слышать не хочет. Всё-таки родился здесь, вырос и своими руками построил большой дом. Как можно уехать оттуда, где столько пережито?

Их любовь проверена временем. Да и сейчас проходит испы-



Петр Васильевич и Лидия Ивановна Вахрушевы прожили нелёгкую, но счастливую и долгую жизнь

тания. Пётр Васильевич следит за домом, уже несколько лет ухаживает за женой, которая часто болеет. Дочь Надежда рассказала, что никогда бы не подумала, что это возможно, ведь раньше мама была хозяйкой, а отец пропадал на работе и посвящал много времени общественным делам. Но Лидия Ивановна всегда могла положиться на крепкое плечо мужа, который не да-

вал ей повода усомниться в своём отношении к ней.

И пусть им уже по 90 лет, они много повидали, но они многому могут научить внуков и правнуков, всё так же молоды душой, держатся за руки, как и в первый день, и планируют прожить ещё много лет вместе, несмотря ни на что.

Марина КРЮКОВА
Фото автора

Сырьё для новой продукции

Тюменский мусоросортировочный завод совершенствует качество производимого вторсырья

Обеспечить базовую основу всей системы обращения с ТКО и дальнейшую переработку сырья – важнейшая задача тюменского мусоросортировочного завода. Именно вторсырьё, которое производится в процессе обработки на МСЗ, является отправной точкой для реализации приоритетных задач национального проекта «Экология». На тюменском заводе из обычного мусора отбираются полезные и востребованные фракции, которые могут стать сырьём для новой продукции.

Как и любой товар, вторичное сырьё должно соответствовать определённым требованиям. Для того, чтобы полностью обеспечить потребности клиентов, на тюменском мусоросортировочном заводе постоянно модернизируются технологические и производственные процессы, разрабатываются экспериментальные подходы к устоявшимся операциям.

«За непродолжительное время мы уже убедились, что новая система качества позволила обеспечить

индивидуальный подход к каждому из клиентов предприятия и удовлетворить все, даже узкоспециализированные, потребности покупателей, – подчеркнул руководитель ООО «ТЭО» Константин Фрумкин. – Мы понимаем, что в условиях формирующегося рынка переработки вторичного сырья необходимо разрабатывать индивидуальные предложения не только для постоянных партнёров, но и новичков сферы переработки, у которых производственные линии ещё формируются».

В 2019 году «Тюменским экологическим объединением» заключено договоров на реализацию более 23,5 тыс. тонн вторичного сырья на общую сумму около 170 млн. рублей. Работа тюменского завода выстроена таким образом, чтобы не только гарантировать достаточное количество продукции в соответствии с уже имеющимся спросом, но и предусмотреть возможность обеспечить сырьём новые производства. Уже сегодня ООО «ТЭО» способно предложить компаниям-переработчикам более 20 позиций продукции, и этот перечень продолжает меняться исходя из поступающих запросов покупателей.

Пресс-служба ООО «Тюменское экологическое объединение

ЮБИЛЕИ

Встречи и воспоминания

В этом году Казанская школа отмечает 80-летний юбилей. Праздничное мероприятие, посвящённое этому значимому событию, состоялось в канун Дня пожилых людей. На него были приглашены педагоги школы, находящиеся на заслуженном отдыхе.

Учителя, работающие в школе в настоящее время, тепло и радушно встречали ветеранов педагогики. С приветственным словом к гостям обратилась директор школы Ольга Собянина. Она рассказала об успехах и достижениях современных школьников, о новых программах развития и преемственности поколений. Ведущие мероприятия Евгений Барнёв и Татьяна Шевелева читали трогательные стихи о поётном труде

учителя и рассказывали интересные факты из биографий присутствующих, в жизни которых было много поводов для радости: удачные уроки и оригинальные сочинения, победы учеников в конкурсах и душевные беседы с подростками. Любопытно было послушать отзывы о том или ином педагоге, которые написали ученики выпускавшиеся из школы в разные годы.

Собравшиеся отдыхали, сидя за накрытыми столиками, любова-



Ветераны педагогического труда встретились в родной школе



Участников встречи тепло приветствовали директор школы Ольга Собянина и одиннадцатиклассник Дмитрий Каукин

Быть учителем – её призвание

Выпускница Казанской школы 1972 года Татьяна Геннадьевна Десятова в октябре отметила 65-летний юбилей. Её педагогический стаж – 40 лет, из них 38 лет – в Казанской школе. О том, что будет учить детей, Таня решила ещё в детстве. Девочка хотела быть похожей на свою первую учительницу Клавдию Григорьевну Дружинину, представляла себя на её месте, мечтала, как будет входить в класс и учить детишек читать и писать. Игра в школу была самым любимым занятием.

С выбором будущей профессии девушка определилась окончательно, когда в старших классах к ним пришла молодая учительница русского языка и литературы Алла Александровна Хмара. Она так увлечённо преподавала, что Татьяна выбрала её предметы для более глубокого изучения. Всю жизнь Татьяна Геннадьевна много читала и старалась привить любовь к чтению школьникам, на примере литературных произведений учила их с уважением относиться к людям,



Татьяне Десятовой приятно внимание коллег и выпускников

быть добрыми и милосердными.

– Жаль, что в последние годы дети стали меньше читать, – скрупулезно педагог, – а ведь чтение развивает мышление и речь, обогаща-

ет словарный запас.

У Татьяны Геннадьевны было пять школьных выпускников.

Все ученики до сих пор поддерживают связь с классным руково-

Задержана банда серийных автоугонщиков

В результате совместных мероприятий сотрудников управления МВД России по Тюменской области и Пограничного управления ФСБ России по Курганской и Тюменской областям в городе Ишиме пресечена деятельность преступной группы, члены которой были причастны к кражам автомобилей. В ходе мероприятий была задержана группа молодых людей. На их счету как минимум кража трёх ав-

томобилей. Задержанными оказались иностранные граждане. Объектом внимания подозреваемых стали автомобили отечественного производства, не оборудованные сигнализацией. Преступления совершились в ночное время, затем по документам на идентичные автомобили злоумышленники покидали территорию Российской Федерации. Угнанные автомобили продавали скупщикам. Получен-

ные деньги мужчины делили между собой.

При попытке совершения очередного преступления сотрудники Пограничного управления проинформировали оперативников уголовного розыска. В результате чего злоумышленники были задержаны на месте преступления. В ходе досмотра полицейские обнаружили деньги и поддельные документы на угнанный автотранспорт. Сей-

час злоумышленники находятся под арестом.

Возбуждено уголовное дело по статье «Кража». Санкции данной статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до 5 лет.

Пресс-служба Пограничного управления ФСБ России по Курганской и Тюменской областям

ЛЕСОСБЕРЕЖЕНИЕ

Пожароопасный сезон отменён

Постановлением правительства Тюменской области от 21 октября 2019 года № 387-п в лесах Тюменской области отменён пожароопасный сезон.

В 2019 году пожароопасный сезон был открыт 18 апреля, на две недели раньше, чем в прошлом году, в связи с жарой, аномальной для весеннего периода.

В течение пожароопасного сезона 2019 года в лесном фонде Тюменской области ликвидировано 119 лесных пожаров на общей площади 2491,62 га, 1 лесной пожар площадью 0,01 га ликвидирован в лесах, расположенных на землях обороны и безопасности.

103 пожара (86,6%) локализованы в течение суток с момента обнаружения.

Основной причиной возникновения лесных пожаров стала деятельность человека и нарушение правил пожарной безопасности в лесах. 73 лесных пожара возникло в результате неосторожного обращения с огнём со стороны местного населения, 38 – вследствие перехода огня с земель иных категорий, 1 лесной пожар перешёл из соседнего района, 2 – от линейных объектов. Вследствие естественных причин – грозовой активности – произошло только 6 лесных пожаров из 120.

Всего на тушении лесных пожаров в текущем году было задействовано 1495 человек со всех привлечённых учреждений и 444 единицы техники, в том числе из подразделений пожаротушения ГУ МЧС России по Тюменской области 102 человека и 35 единиц техники. Новая техника и оборудование, закупленные в рамках реализации регионального проекта «Сохранение лесов» нацпроекта «Экология» также были задействованы на тушении в целях повышения оперативности проведения работ по ликвидации лесных пожаров.

В течение пожароопасного сезона в целях обеспечения мер пожарной безопасности в установленном порядке в лесах по условиям погоды велось авиационное и наземное патрулирование.

На участках лесного фонда осуществлялись мероприятия по противопожарному обустройству лесных участков: проведено 5928 км противопожарных минерализованных полос, обновлено противопожарных минерализованных полос общей протяжённостью 8477 км, построено и реконструировано лесных дорог, предназначенных для охраны лесов от пожаров, протяжённостью 172 км.

Сотрудники федерального лесного надзора патрулировали леса и привлекали к ответственности нарушителей. По статье 8.32 КоАП РФ «Нарушение правил пожарной безопасности в лесах» вынесено 124 административных штрафа на сумму 3 186 тыс. рублей (с начала года вынесено 180 административных штрафов на сумму 3 716,5 тыс. руб.). В судебном порядке взыскана сумма ущерба, причинённого лесному фонду в результате лесного пожара, в размере 300 тыс. рублей.

В целом благодаря принятым мерам по обеспечению пожарной безопасности, тушению лесных пожаров на территории Тюменской области не допущено возникновения чрезвычайных ситуаций в лесах, перехода огня на населённые пункты, объекты экономики и инфраструктуры.

Анна КОРНЕЛЮК,
пресс-секретарь
департамента лесного
комплекса Тюменской области

СООБЩАЕТ ГИБДД

БЕЗОПАСНОСТЬ

Водитель, не рискуй и не лихач

Госавтоинспекторы напоминают автовладельцам, что в период изменения погодных условий нужно быть особенно внимательными и осторожными.

Погодные условия, связанные с выпадением мокрого снега, образованием гололедицы на проезжей части, требуют от участников дорожного движения особого внимания и осторожности. В такие дни водителям нужно изменить стиль вождения: заблаговременно снижать скорость, не допускать резких маневров во время движения, увеличить дистанцию и боковой интервал. Колебание температуры воздуха способствует возникновению тумана, который неблагоприятно влияет на дорожную обстановку. Недостаточная видимость в направлении движения, как и образование на проезжей части гололедицы, особенно в утреннее и ночное время, является одним из наиболее опасных дорожных условий. Автомобиль, попадая на обледенелое дорожное покрытие, практически не поддается управлению из-за недостаточного сцепления, что может привести к дорожно-транспортным происшествиям. Если вы едете по гололеду, то не тормозите резко, это не только бесполезно, но и опасно. Резкое торможение приводит к блокировке колес и увеличению тормозного пути, а чаще всего – к потере управляемости. Если необходимо остановиться, то тормозите прерывистым способом, то есть «нажал – отпустил».

Ранним утром 22 октября, в первый же день неблагоприятных погодных условий, когда выпал снег



Вот к таким последствиям приводит беспечность и лихачество

и проезжая часть покрылась коркой льда, на участке автодороги Ишим – Казанское – граница с Казахстаном произошло дорожно-транспортное происшествие. Жительница Республики Кыргызстан, управляя автомобилем на летней резине, не справилась с управлением, допустила съезд транспортного средства в кювет и его опрокидывание. В результате данного ДТП никто из людей не пострадал, а вот транспортное средство полу-

чило серьезные механические повреждения.

Чтобы не стать участником подобного дорожно-транспортного происшествия, во время движения будьте осторожны, а главное – срочно поменяйте сезонную авторезину.

Татьяна ВЯЗОВИКОВА,
инспектор по пропаганде
безопасности дорожного
движения отделения ГИБДД
Фото из архива отделения

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

сионеров вечер отдыха «Песни нашей молодости». За чашкой чая мы вспоминали музыкальные произведения из кинофильмов, пели романсы вместе с ведущими мероприятия Александром Бархатовым и Анастасией Санниковой, участвовали в конкурсах. Сколько душевных песен мы услышали в тот вечер!

От всей души хочется поблагодарить работников Новоселезнёвского дома культуры Александра Бархатова, Анастасию Санникову, Елену Игнатьеву, Светлану Михайловой, Надежду Покалюхину, Татьяну Романову за их профессионализм, душевность, теплоту. Желаем им здоровья и творческих успехов.

Валентина КОЖЕВНИКОВА,
Валентина ПАРФЁНОВА,
Нина БАРХАТОВА,
Галина ЕГОРОВА,
Екатерина РАГОЗИНА,
председатели первичных
вeterанских организаций
п. Новоселезнёво

Спасибо за праздник

Первого октября в Чирковском доме культуры собрались пожилые люди из Чирков и Дальнетравного, чтобы отметить свой праздник. С Днём пожилых людей собравшихся поздравили глава сельского поселения Сергей Макаров, председатель первичной ветеранской организации Абай Муканов. Они сказали много тёплых слов, пожелали всем крепкого здоровья, долгих лет жизни, удачи, уюта и благополучия в семье. Кроме того, Муканов передал поздравления от исполнительного директора подразделения «Маяк-Чирки» Василия Сиселятина. Затем состоялся концерт, ведущими которого были Елена Чикотина и Людмила Архипова. Выступали местные артисты: Любовь Лазухина, Татьяна Ткаченко, Людмила Гурулёва, Та-

тьяна Латынцева, Людмила Латынцева, Людмила Гусарова, Татьяна Вуколова. Всех исполнителей зрители награждали громкими аплодисментами. Такой успех закономерен, поскольку директор дома культуры Елена Чикотина и руководитель вокального ансамбля «Вечерние зори» Виктор Саранчин работают отлично. Они высоко несут знамя работников культуры России на селе, за что их уважают и любят местные жители.

От имени пожилых людей
Виктор БАДРЫЗЛОВ
д. Дальнетравное

Порадовали внуки

Второго октября в большаярковском детском саду «Колокольчик» прошёл праздник, посвящённый Дню пожилых людей. На праздник пришли бабушки, дедушки, а также мамы.

Больше всего своим выступлением гостей удивили ребята из старшей группы «Непоседы», которых подготовили Ирина Третьякова и Оксана Барабанщикова. Исполненный ребятами русский народный танец поразил присутствующих: мальчики и девочки, одетые в национальные русские наряды, выполняли движения чётко и ритмично. А их осенний вальс тронул присутствующих до слёз. Много тёплых слов в этот день мы услышали от своих внуков, воспитателей и заведующей детским садом Натальи Барабанщиковой.

Праздник оставил в сердце каждого присутствовавшего тепло и благодарность. Воспоминания об этом мероприятии надолго останутся в памяти. А ребят после выступления ждал вкусный обед, который им приготовила Тамара Дергачёва. От её шанежек и булочек дети всегда в восторге.

По поручению односельчан
Татьяна САВИНКОВА
д. Большие Ярки

Как действовать при угрозе совершения террористического акта

Цель этих рекомендаций – помочь гражданам правильно ориентироваться и действовать в экстремальных и чрезвычайных ситуациях.

ГЛАВНОЕ – ОСТАТЬСЯ В ЖИВЫХ

Будьте внимательны, постараитесь запомнить преступников, отличительные черты их лиц, одежду, имена, клички, возможные шрамы и татуировки, особенности речи и манеры поведения, тематику разговоров. Помните, что, получив сообщение о вашем захвате, спецслужбы уже начали действовать и предпримут всё необходимое для вашего освобождения. Во время проведения спецслужбами операции по вашему освобождению неукоснительно соблюдайте следующие требования:

- * лежите на полу лицом вниз, голову закройте руками и не двигайтесь;
- * ни в коем случае не бегите навстречу сотрудникам спецслужб или от них, так как они могут принять вас за преступника;
- * если есть возможность, держитесь подальше от проёмов дверей и окон.

Если вас захватили в заложники, помните, что ваше собственное поведение может повлиять на обращение с вами. Сохраняйте спокойствие и самообладание. Определите, что происходит. Решение оказать сопротивление или отказаться от этого должно быть взвешенным и соответствовать опасности превосходящих сил террористов. Не сопротивляйтесь. Это может повлечь еще большую жестокость. Будьте настороже. Сосредоточьте ваше внимание на звуках, движениях. Займитесь умственными упражнениями. Будьте готовы к «спартанским» условиям жизни:

- * неадекватной пище и условиям проживания;
- * неадекватным туалетным удобствам.

Если есть возможность, обязательно соблюдайте правила личной гигиены. При наличии проблем со здоровьем, убедитесь, что вы взяли с собой необходимые лекарства, сообщите охранникам о проблемах со здоровьем, при необходимости просите об оказании медицинской помощи или предоставлении лекарств. Будьте готовы объяснять наличие у вас каких-либо документов, номеров телефонов и так далее. Не давайте ослабнуть своему сознанию. Разработайте программу возможных упражнений (как умственных, так и физических). Постоянно тренируйте память: вспоминайте исторические даты, фамилии знакомых людей, номера телефонов. Насколько позволяют силы и пространство помещения, занимайтесь физическими упражнениями. Спросите у охранников, можно ли читать, писать, пользоваться средствами личной гигиены. Если вам дали возможность поговорить с родственниками по телефону, держите себя в руках, не плачьте, не кричите, говорите коротко и по существу. Попробуйте установить контакт с охранниками. Объясните им, что вы тоже человек. Покажите им фотографии членов вашей семьи. Не старайтесь обмануть их. Если охранники на контакт не идут, разговаривайте как бы сами с собой, читайте вполголоса стихи или пойте. Обязательно ведите счёт времени, отмечая с помощью спичек, камешков или чёрточек на стенах прошедшие дни.

Если вы оказались запертыми в каком-либо помещении, то постарайтесь привлечь чьё-либо внимание. Для этого разбейте оконное стекло и позвоните на помощь, при наличии спичек подожгите бумагу и поднесите ближе к пожарному датчику. Никогда не теряйте надежду на благополучный исход. Помните, чем больше времени пройдёт, тем больше у вас шансов на спасение.

ПРИ ЗАХВАТЕ САМОЛЁТА ТЕРРОРИСТАМИ

Представьте возможные сценарии захвата и ваше возможное поведение при этом. Ни при каких обстоятельствах не поддавайтесь панике, не вскакивайте, оставайтесь сидеть в кресле. Не вступайте в пререкания с террористами, не провоцируйте их на применение оружия, при отсутствии специальной подготовки не пытайтесь самостоятельно обезвредить террористов, держите от этого ваших соседей. Смиритесь с ударами и оскорблением, которым вас могут подвергнуть террористы. Не обсуждайте с пассажирами принадлежность (национальную, религиозную и др.) террористов.

Избегайте всего, что может привлечь к вам внимание. Если среди пассажиров имеются плачущие дети или больные стонущие люди, не выражайте своего недовольства, держите себя в руках. Не употребляйте спиртные напитки. Что бы ни случилось, не пытайтесь заступиться за членов экипажа. Ваше вмешательство может только осложнить ситуацию. Никогда не возмущайтесь действиями пилотов. Экипаж всегда прав. Приказ бортпроводника – закон для пассажира.

Не верьте террористам. Они могут говорить всё, что угодно, но преследуют только свои интересы. Ведите себя достойно. Думайте не только о себе, но и о других пассажирах. Если вы увидели, что кто-то из членов экипажа покинул самолёт, ни в коем случае не привлекайте к этому факту внимание других пассажиров. Действия экипажа могут заметить террористы. По возможности будьте готовы к моменту начала спецоперации по освобождению самолёта, если по косвенным признакам почувствовали, что переговоры с ними не дали результата.

Если будет предпринята спасательная операция, постараитесь принять такое положение, чтобы террористы не смогли вас схватить и использовать в качестве живого щита: падайте вниз либо спрячьтесь за спинкой кресла, обхватив голову руками, и оставайтесь там, пока вам не разрешат подняться. Замечание: силы безопасности могут принять за террориста любого, кто движется. Покидайте самолёт как можно быстрее. Не останавливайтесь, чтобы отыскать личные вещи.

Будьте готовы к тому, что вам предстоит отвечать на вопросы следователей и заранее припомните детали произошедшего. Это поможет следствию и сэкономит ваше собственное время.

Информация взята с официального сайта Национального антитеррористического комитета